

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

24 декабря 2025 года

***Состоялось пятьдесят первое заседание Законодательного Собрания
Свердловской области***

*На пятьдесят первом заседании Законодательного Собрания
Свердловской области рассмотрены 23 вопроса повестки дня, приняты 11
областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должности четырёх мировых судей Свердловской области.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Устав Свердловской области».

Корректировки в главный правовой акт Свердловской области вносятся в связи с изменением федерального законодательства. В частности, поправки вносятся в ст.10 Устава, определяющую принципы местного самоуправления. Делается акцент на то, что местное самоуправление является формой самоорганизации граждан в целях самостоятельного решения вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения. Закрепляется принадлежность местного самоуправления к единой системе публичной власти. Также предлагается исключить способ принятия Уставов муниципальных образований непосредственно населением, поскольку такой порядок больше не предусмотрен федеральным законодательством.

Также губернатор и региональный парламент наделяются правом отзыва и назначения региональных сенаторов в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации до истечения срока их полномочий.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Законопроект направлен на приведение областного закона в соответствие с федеральным законодательством, в том числе устанавливаются особенности перевода земель сельскохозяйственного назначения или земельных участков в составе таких земель, за исключением земель, находящихся в федеральной собственности, в другую категорию.

Предлагается также исключить ряд положений, предусматривающих установление предельных (минимальных и максимальных) размеров земельных участков, применяемых для целей образования и предоставления земельных участков, поскольку органами местного самоуправления Свердловской области утверждены правила землепользования и застройки, содержащие данные положения.

Законопроектом с 1 марта 2026 года устанавливаются особенности перевода земель сельскохозяйственного назначения, в том числе в части перевода земель в составе сельскохозяйственных угодий. Принятие проекта закона обеспечит исполнение федерального законодательства.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Свердловской области «О Дорожном фонде Свердловской области».

Предлагается исключить из перечня доходов Дорожного фонда региона доходы от государственной пошлины за выдачу органом исполнительной власти Свердловской области специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, тяжеловесных и крупногабаритных грузов. Законопроект направлен на приведение областного закона в соответствие с федеральным законодательством.

Принятие законопроекта не приведет к уменьшению общего объема ассигнований Дорожного фонда Свердловской области и не повлияет на доходы и расходы областного бюджета.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Свердловской области «О ставке налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков в Свердловской области».

Предлагается уточнить для налогоплательщиков, являющихся резидентами территорий опережающего развития, порядок расчета налоговых периодов, за которые они имеют право применять пониженную налоговую ставку по налогу на прибыль организаций. Законопроект направлен на приведение областного закона в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Свердловской области «Об обеспечении проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Свердловской области».

Законопроект уточняет полномочие областного правительства по установлению порядка предоставления владельцем специального счёта информации по специальному счёту – расширяет круг лиц, имеющих право получать сведения о движении средств на специальных счетах, включая информацию о поступлениях, остатках и проводимых операциях.

Информация должна быть предоставлена, в том числе, по требованиям регионального оператора в случае формирования фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме на счёте, счетах регионального оператора и нового владельца специального счёта.

Законопроект приводит региональное законодательство в соответствие с федеральным.

Депутаты приняли закон Свердловской области «Об утверждении Соглашения между Свердловской областью и Иркутской областью о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социальной, культурной и иных сферах».

Законопроект позволит расширить возможности межрегионального сотрудничества. Отметим, что на сегодняшний день у Свердловской области заключены подобные соглашения с 76 регионами Российской Федерации.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 48-1 Закона Свердловской области «Об особенностях государственной гражданской службы Свердловской области».

Предлагается законодательно гарантировать государственным гражданским служащим Свердловской области, направленным на службу в войска национальной гвардии по мобилизации, сохранение замещаемой должности на период прохождения военной службы. Кроме того, гарантируется сохранение замещаемой должности при заключении контракта о прохождении военной службы или контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы или войска национальной гвардии в период мобилизации, в условиях военного положения или военного времени.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О контрольных полномочиях Законодательного Собрания Свердловской области» и статьи 4 и 13 Закона Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области».

Законопроект призван способствовать оперативной корректировке в течение года действующей Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Изменения направлены на приведение в соответствие с федеральным законодательством об образовании в части новых положений приёма студентов на целевое обучение по программам высшего образования, в том числе медицинского и фармацевтического профиля. Законопроектом предлагается наделить региональное правительство полномочиями по

определению порядка и размера компенсационной выплаты в случае нарушения договора о целевом обучении.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в Свердловской области» и статью 1 Закона Свердловской области «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в Свердловской области».

Законопроектом, направленным на приведение регионального законодательства в соответствие с федеральным, устанавливаются особенности оказания государственной социальной помощи участникам СВО на основании социального контракта. Социальный контракт позволяет отдельным категориям гражданам получать адресную помощь. С 2026 года для участников спецоперации будет действовать особый вид социального контракта, что позволит стимулировать осуществление ветеранами СВО индивидуальной предпринимательской деятельности.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «Об отходах производства и потребления».

Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области, согласно предлагаемому поправкам, определено как единый исполнительный орган государственной власти Свердловской области, осуществляющий функции и полномочия в сфере обращения с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами. Ранее полномочия в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами были закреплены за Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты дали согласие на отчуждение объектов государственной собственности Свердловской области – нежилого здания (кадастровый номер 66:41:0303004:58) и земельного участка (кадастровый номер 66:41:0303004:685) в городе Екатеринбурге.

Парламентарии дали согласие на утверждение Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов.

Программа по сравнению с прошлым годом увеличена более чем на 10 миллиардов рублей и составляет свыше 152 миллиардов рублей. Среди новых направлений – проведение неинвазивного пренатального

тестирования, дистанционный мониторинг за состоянием здоровья пациентов. В программе также учтён новый порядок оказания медицинской помощи инвалидам. В частности, речь идёт о госпитализации людей с инвалидностью при проведении профилактических осмотров и диспансеризации. Кроме того, расширен перечень высокотехнологичной помощи. Особое внимание уделено проведению ряда диагностических исследований по выявлению онкологических заболеваний.

Норматив финансирования программы составит 35805 рублей на человека в год, что на 14,5% превышает федеральный показатель.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об отдельных вопросах реализации в Свердловской области промышленной политики Российской Федерации» в части развития кадрового потенциала субъектов деятельности в сфере промышленности.

Одна из задач в рамках стимулирования развития промышленности в Свердловской области – создание условий для подготовки квалифицированных работников инженерно-технических и рабочих специальностей. В 2025 году была проведена большая работа в этом направлении. Заключено 122 соглашения о сотрудничестве между министерством промышленности и науки, министерством образования, предприятиями региона и техникумами. В курируемые министерством промышленности и науки техникумы в 2025/2026 учебном году зачислено на обучение 8 857 человек, 18 техникумов стали участниками приоритетного регионального проекта «Повышение производительности труда в организациях Свердловской области». Развивается механизм целевого обучения – в 2021-2025 годах с абитуриентами и студентами техникумов и вузов заключено более 4 000 договоров, а также системы наставничества на предприятиях, способствующей адаптации выпускников. Учреждена ведомственная награда – знак отличия «Почётный наставник».

Депутаты предлагают правительству Свердловской области продолжить работу по организации участия отраслевых работодателей в кадровом обеспечении потребности промышленности Свердловской области в квалифицированных рабочих, служащих, специалистах среднего звена. Также предлагается продолжить реализацию на территории Свердловской области мероприятий федерального проекта «Профессионалитет» и приоритетного регионального проекта «Повышение производительности труда в организациях Свердловской области».

Правительству региона предлагается рассмотреть возможность создания в Свердловской области новых объектов и новых площадок существующих объектов системы среднего профессионального образования, позволяющих осуществлять практическую подготовку студентов на современном оборудовании с возможностью конструирования образовательных программ в соответствии с запросами работодателей в профессиональных кадрах.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций» в части применения инвестиционного налогового вычета налогоплательщиками, указанными в статье 5 закона.

Статьей 5 рассматриваемого областного закона право на применение инвестиционного налогового вычета (ИНВ) предоставлено налогоплательщикам, безвозмездно передавшим имущество образовательным организациям среднего профессионального образования, являющимся участниками образовательно-производственных кластеров проекта «Профессионалитет».

Предельная сумма расходов, учитываемых при определении размера ИНВ текущего налогового периода для указанных налогоплательщиков составляет в совокупности не более 50 процентов суммы расходов в виде не превышающей 30 миллионов рублей стоимости имущества (включая денежные средства), за исключением легковых автомобилей, безвозмездно переданного образовательным организациям, реализующим основные образовательные программы.

За 2024 год в регионе правом на применение инвестиционного налогового вычета воспользовались восемь предприятий, сумма налоговых расходов в связи с применением ИНВ составила 29,5 миллиона рублей. Безвозмездная помощь в 2024 году оказана трём государственным образовательным организациям. Средства были направлены на приобретение оборудования, компьютерной техники, учебной литературы и расходных материалов.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об особо охраняемых природных территориях областного и местного значения в Свердловской области» в части осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий, муниципального контроля в сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий.

На территории Свердловской области создано 538 особо охраняемых природных территорий, из которых 5 – ООПТ федерального значения, 507 – областного значения, 26 – особо охраняемые природные территории местного значения.

Контроль в сфере ООПТ осуществляют Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области и подведомственные ему государственные учреждения.

Сегодня в соответствии с задачами идущей в стране на протяжении нескольких лет реформы контрольной деятельности, акцент при реализации надзорных полномочий смещается на профилактику нарушений.

Так, за 2023-2024 годы и 9 месяцев нынешнего года министерством проведено 119 профилактических мероприятий, в рамках которых объявлялись предостережения, проводились профилактические визиты,

консультации, размещалась информация на официальном сайте Минприроды. Также за этот период было проведено 112 контрольных мероприятий, большая часть из них - по обращениям граждан и организаций.

Основными нарушениями правил охраны ООПТ являются движение транспорта вне дорог общего пользования и сброс отходов производства и потребления на земли особо охраняемых природных территорий, а также за пределами специально отведенных и оборудованных для этих целей мест.

Для установления лиц, допустивших нарушения, и привлечения к ответственности нарушителей, Минприроды региона взаимодействует с органами полиции.

Муниципальный контроль в сфере охраны и использования ООПТ местного значения осуществляется уполномоченными органами местного самоуправления. Следует отметить, что 22 ООПТ местного значения расположены в границах Екатеринбурга (11 городских парков, 9 памятников ландшафтной архитектуры, 2 парка-выставки). В 2024 году в столице Урала было проведено 16 профилактических мероприятий, 2 выездных обследования, в нынешнем году - 20 профилактических мероприятий и 2 выездных рейда.

Депутаты предлагают областному правительству активизировать работу по проведению профилактических мероприятий в рамках контроля в сфере охраны и использования ООПТ областного значения. Кроме того, областному правительству предлагается продолжить работу по внедрению новых цифровых инструментов и технологий с целью расширения возможностей проведения контрольных и профилактических мероприятий на особо охраняемых природных территориях регионального значения.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 22.04.2025 «Об информации Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2025 году».

Всеми формами отдыха и оздоровления в этом году по данным на середину декабря охвачено свыше 461 тысячи школьников. Среди них 20 тысяч детей отдохнули в санаториях и 78 тысяч детей – в загородных лагерях.

Депутаты внесли изменение в пункт 7 Положения об областном конкурсе среди средств массовой информации «Свердловская область – регион достижений», утвержденного постановлением Законодательного Собрания Свердловской области от 21.04.2020 № 2475-ПЗС.

Предлагается установить новую номинацию конкурса – на лучший материал об участниках специальной военной операции.

Парламентарии внесли изменения в пункты 2 и 3 постановления Законодательного Собрания Свердловской области от 27.11.2025 «О проекте закона Свердловской области № ПЗ-3216

«Об установлении на территории Свердловской области налоговых ставок при применении упрощённой системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков» (первое чтение)».

Суть вносимых изменений связана с переносом сроков рассмотрения закона во втором чтении с декабря нынешнего года на февраль 2026 года.

Депутаты утвердили план законопроектной работы Законодательного Собрания Свердловской области на 2026 год.

Парламентарии утвердили план проведения Законодательным Собранием Свердловской области контрольных мероприятий на первое полугодие 2026 года.

Парламентарии одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.